
Νόµος του Charles (Ισόχωρη µεταβολή V=σταθ.) 
 

 

Ισόχωρη  µεταβολή ενός αερίου ονοµάζεται η 

µεταβολή που πραγµατοποιείται µε σταθερό όγκο. 

Για την ισόχωρη µεταβολή ενός ιδανικού αερίου 

ισχύει : 
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σταθ=    για V=σταθερό. 

 

 

 

 

 

 

 

Ερώτηση 
 

Η αντιστρεπτή θερµοδυναµική µεταβολή ΑΒ που 

παρουσιάζεται στο διάγραµµα πίεσης – όγκου (P–V) του 

σχήµατος περιγράφει: 

α. ισόθερµη εκτόνωση 

β. ισόχωρη ψύξη 

γ. ισοβαρή συµπίεση 

δ. ισόχωρη θέρµανση 

 

 

 

 

Άσκηση 
∆οχείο σταθερού όγκου περιέχει µια ποσότητα ιδανικού αερίου σε θερµοκρασία Τ=300Κ και πίεση 

p=1atm. Θερµαίνουµε το αέριο µέχρι η θερµοκρασία να αυξηθεί κατά 100
ο
C. 

α) Βρείτε την τελική πίεση του αερίου. 

β) Σχεδιάστε την παραπάνω µεταβολή σε διαγράµµατα p-V, p-T, V-T. 
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